

Искусство

Курская полна талантами...



В практику нашей жизни вошли такие понятия, как «дистанционная» работа и учёба, онлайн-мероприятия и тому подобное, появившиеся в разговорной речи в период продолжающейся пандемии коронавируса. В сегодняшней реальности Интернет и социальные сети стали доминирующими в массовых дистанционных общениях разного масштаба. В таком режиме стали возможны проведение заочных онлайн-конкурсов творческих коллективов.

Так, недавно, в Ставропольском крае прошли детские зональные онлайн-выставки изобразительного искусства под названием «Ставрополье глазами юных художников». В общей сложности было представлено 382 работы учащихся детских школ искусств зоны Кавказских Минеральных Вод из 19 учебных заведений. В числе конкурсантов в дистанционном режиме были и юные живописцы Курской детской художественной школы, которые представили на суд профессионального жюри 23 картины в трех номинациях: живопись, графика, декоративно-прикладное искусство, из которых 14 работ стали победителями зонального этапа и рекомендованы для участия в третьем этапе краевой конкурсной выставки. Победителями и призёрами конкурса стали: В номинации «графика» – Юлия Усикова (преподаватель Л. Сланова) – 1 место; в номинации «Декоративно прикладное искусство» – Маргарита Черткоева (пр. Т. Гурьева) – 1 место; 2 место достались Тамиле Палиошвили (пр. М. Цопарь) и Александре Тихоновой (пр. М. Стрельцова). Лучших результатов в номинации «Живопись» добились и были удостоены 1-х мест: Анастасия Льгова (пр. М. Стрельцова); Тамиле Павлишвили (пр. М. Цопарь); Максим Стрельцов и Анна Турская (пр. В. Коржев); 2 место заняли Анатолий Апресов (пр. В. Коржев); Ксения Каширина (пр. Л. Сланова); Устинья Секачева и Элина Чернявская (пр. Т. Верле); Виолетта Тукова и Нелли Чабакаури (пр. М. Цопарь).

Курские юные художники уделили внимание и казачьей тематике. На краевой конкурс были направлены 4 картины.

Курское станичное казачье общество благодарит преподавателей и учащихся художественной школы за пропаганду казачьих традиций и обычаев, традиционного казачьего уклада жизни.

Галерея картин участниц конкурса «Ставрополье глазами юных художников»



«Казачи на сборах» - картина Анастасии Льговой



«Казачья казарла» - картина Максима Стрельцова



«Казачий фестиваль» - картина Ксении Кашириной



«Благословенна будь, казачья земля» - картина Анны Турской.

Редколлегия: В. Баксаляр, А. Спиридонов, Н. Шаула.

Газета сверстана и отпечатана в ООО «Полиграф-сервис», ст. Курская, ул. Балтийская 157. ИНН- 2612187856. тир. 500 экз.

Слава Богу, что мы – казаки!

Курский казачий вестник

Газета Курского районного казачьего общества
Терского войскового казачьего общества

30 декабря 2020 г.
Издаётся с июня 2010 г.



Атаман Курского РКО Колесников Н.Г.

Дорогие братья-казаки, казачки и казачата! Уходит в историю 2020-й год, который оказался для всего человечества предельно негативным. Её пандемия внесла серьёзные коррективы и в наш традиционный казачий уклад жизни: в определённой степени ограничили наши коллективные встречи по разным житейским случаям, а также праздничным мероприятиям. Мы понимаем, что такая опасная ситуация – временное явление. Уверен, что Матушка-Россия с честью преодолит навалившуюся на неё проблему, добрыми трудовыми и общественными делами вернём нашу жизнь в прежнее позитивное русло. Это во многом зависит от всех нас. Только выполняя предписания здравоохранения, по соблюдению личной гигиены, можно минимизировать распространение инфекции, а также создать условия для дальнейшего развития экономики и социальной сферы во всех казачьих обществах, где, за минувший год опыт трудовых и общественных свершений не оскудел из-за ограничительных и карантинных мер. Активно решались производственные вопросы на казачьих землях, хотя природная стихия в начале лета нанесла определённый ущерб. Минувшей осенью казаки-земледельцы провели сев озимых зерновых культур в оптимальные сроки, с надеждой на добротный урожай 2021 года.

Касаясь морально-нравственной атмосферы в целом по районному казачеству, с удовлетворением отмечу, что, от Притеречья до села Ростовановского, активно поддерживаются культура, традиции и обычаи наших предков, что способствует последовательной реализации одной из важных задач Терского казачества – патриотическому воспитанию подрастающих поколений. Отраднo, что в казачьих семьях дети и молодёжь воспитываются в духе православной веры, преданности Отечеству и казачеству, как того требует казачья присяга. Особое внимание в повседневной работе мы уделяем традиционному военно-патриотическому воспитанию казачат, как по месту жительства в казачьих поселениях, так и в разных общеобразовательных школах. В проводимых мероприятиях отражались факторы героических подвигов Советского народа и его Вооружённых Сил, в составе которых были и казаки, в Великой Отечественной войне. Считаю, что такой подход к воспитательному процессу молодёжи имеет огромное значение, потому, что в последние годы западные деструктивные силы нагло переписывают военную историю, пытаются принизить роль СССР в разгроме гитлеровского фашизма. Отстаивать нашу правду о реальной истории – наше святое дело.

Немного времени остаётся до прихода Нового 2021 года и Рождества Христова. Как известно, встречать мы их будем в условиях продолжающейся пандемии – в основном в кругу семьи. Хочу искренне поздравить с предстоящими праздниками не только казачьи семьи, но и жителей всех поселений района, ибо мы все живём в едином доме – многонациональном Курском районе. Пожелаю мира и благополучия каждой семье. Пусть наступающий по гороскопу Год Быка наполнит ваши дома неисчерпаемым здоровьем! Да хранит всех Господь, Рождество которого мы с радостью будем отмечать 7 января. С наступающими Новым годом и Рождеством!

Любо вам, казаки!

Н. Г. Колесников, казачий полковник, атаман Курского районного казачьего общества Ставропольского окружного казачьего общества Терского Войскового казачьего общества.

Фото Николая Шаула



С Новым годом поздравляю
Я, ваш Дедушка Мороз,
В этот праздник я желаю
Вам подарков целый воз!

Пусть мечты в одно мгновение
Все исполнятся для вас.
Только радость и везенье
Будут с вами каждый час!



Чем запомнится 2020 ГОД...

Важное событие в казачьей жизни

2020 год для Терского казачества был особенным – в г. Владикавказе 29 августа 2020 г. прошёл большой отчётно-выборный круг, в котором приняли участие полномочный представитель Президента РФ в Северо-Кавказском Федеральном округе Юрий Чайка, глава Республики Северная Осетия-Алания В. Битаров, атаман Всероссийского казачьего общества Н. Долуда, митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл, заместитель руководителя федерального агентства по делам национальностей Станислав Бедкин и другие почетные гости. Ставропольский край представили заместитель председателя правительства региона Юрий Скворцов, председатель комитета СК по делам национальностей и казачества Александр Писаренко, атаман Ставропольского ОКО ТВКО Сергей Пальчиков.

Среди 185 выборных казаков, прибывших из Ставрополя, Северной Осетии-Алании, Чеченской Республики, Ингушетии, Дагестана, Кабардино-Балкарии, были 9 делегатов Курского районного казачьего общества. В ходе голосования, круг большинством голосов (149 «за», 36 «против») избрал нового атамана Терского войскового казачьего общества. Им стал потомственный терский казак, полковник, ветеран боевых действий **Виталий Кузнецов**. Его привели к присяге в соответствии с казачьими традициями. Первым заместителем атамана Терского войска был избран наш земляк, атаман Галюгаевского станичного казачьего общества войсковой старшина **Юрий Бондарев**.



Атаман Виталий Кузнецов

Курские казаки уже были знакомы с новым атаманом. В ходе предвыборной кампании за пост атамана, он, как и другой кандидат, встречался с представителями Курского районного казачьего общества в новой управе станичных казаков. Фото Николая ШАУЛА.



Казачья делегация Курского района

Забота о будущем урожае

В период осенней посевной кампании последних нескольких лет земледельцы района сталкиваются уже с традиционной засухой. То и дело, полеводы внимательно прислушиваются к прогнозам погоды, которые не обещают милостей от «небесной канцелярии», в своих размышлениях они выражают серьёзную озабоченность по поводу отсутствия влаги в почве. И тем ни менее, в сельхозпредприятиях, крестьянско-фермерских хозяйствах и казачьих обществах района посевные агрегаты дружно вышли на поля и заложили в почву семена озимых зерновых и кормовых культур



Курское станичное казачье общество организовано провело осеннюю посевную кампанию. Здесь зерновые культуры заняли 974 га пашни. Из них на озимую пшеницу приходится 411 га, на озимый ячмень – 563 га и на озимый рапс – 112 га. Под руководством заместителя атамана, подхорунжего Виктора Колесникова в напряжённой работе по закладке фундамента будущего урожая активное участие принимали трактористы-казаки Евгений Удод, Александр Корниенко, Андрей Корниенко, Игорь Ребриков (фото слева).

Традиционно оперативно провели осенний сев и казаки Ростовановского хуторского казачьего общества. Вместе с атаманом Сергеем Херовимчуком старательно трудились казаки Андрей Колодкин, Владимир Дьяченко, Сергей Бондарев, Виктор Херовимчук, Михаил Додонов, Виталий Борисенко (фото внизу).



Здоровый образ жизни

Растёт спортивная детвора

Для современного российского общества одной из актуальных направлений развития, по-прежнему является фактор устойчивой популяризации здорового образа жизни, в том числе посредством информационного пространства.

На страницах газеты «Курский казачий вестник» регулярно публикуются жанровые материалы о достижениях юных спортсменов – казачат и их сверстников разных национальностей, являющихся приверженцами многоборья, футбола, волейбола, баскетбола, лёгкой атлетики, греко-римской и вольной борьбы, бокса, тенниса и шахмат

Последние несколько лет в ст. Курской и близлежащих поселениях большую популярность среди детвора приобретает такой вид восточных единоборств, как карате, широко известный во всём мире. За популяризацию этого вида спорта взялся наш земляк, профессиональный каратист Алик Плиев. Он сумел заинтересовать этим видом спорта десятки мальчишек и девчонок разного возраста в трёх секциях каратистов в станице Курской и селе Каново. Мы уже сообщали, что совсем недавно в райцентре секция каратистов под руководством А. Плиева начала действовать при спортивном зале Курского станичного казачьего общества. Успехи юных каратистов – очевидны. Основы рукопашного боя и боевого мастерства с применением макетов холодного оружия, усвоенные на занятиях, позволили «казачатам» успешно выступить в Курском спортивном зале «Юбилейный» на районном детско-юношеском турнире по Всестилевому каратэ и Первом открытом турнире по Прикладному каратэ среди районных команд ДЮСШ (Детская юношеская спортивная школа), КСКО (Курское станичное казачье общество), КО ФСКС (Курское отделение Федерации стилевое каратэ Ставрополя). Поддержать и подбодрить юных каратистов пришли родители, а также представители спортивных организаций. Перед началом мероприятия, все спортсмены, их родители и гости были допущены в зал только после проведения антикоронавирусных профилактических мероприятий.



На торжественное построение вышли 43 мальчишки и девчонки, одетых в белых кимоно (спецодежда) и образцами моделей традиционных видов японского холодного оружия.

Открытие соревнований началось с поздравления начальника штаба Курского районного казачьего общества Валерия Баксаляра и директора МУДО «ДЮСШ» Виталия Зименца. Прозвучали напутствия и от районного атамана Николая Колесникова. Затем главный судья соревнований А. Плиев объявил спортивное мероприятие открытым, и каратисты стали выходить парами на татами (ковёр). Единоборства спортсменов продолжались несколько часов. По их завершении, судейская коллегия определила победителей и призёров соревнований: Награды достойным каратистам вручал атаман Н. Колесников.

Первое командное место досталось юным каратистам КО ФСКС, завоевавших 27 медалей (11 золотых, 6 серебряных и 10 бронзовых); На вторую ступень пьедестала почёта поднялась команда Курского станичного казачьего общества с результатом 23 медали (5 золотых, 11 серебряных, 7 бронзовых); На 3-е место вышли воспитанники секции каратэ ДЮСШ (из завоеванных 19 медалей, золотых оказалось 5; серебряных – 7 и бронзовых – 7).

Атаман Н. Колесников и тренер А. Плиев выразили благодарность организаторам соревнований.

На снимках: Тренировки каратистов в казачьем спортзале; Шествие спортсменов на торжественное построение; Поединки юных каратистов; Процедура награждения победителей и призёров.

Фото Николая ШАУЛА.



Казачами рождаются и воспитываются

Курс – на патриотизм

Анализируя политические события на постсоветском пространстве, всё больше убеждаемся, что будущее нашей России всецело зависит от воспитательных процессов в духе патриотизма, любви к Родине и сохранения исторической памяти народа разных эпох, особенно трагического периода Великой Отечественной войны. Чтобы внешним и внутренним деструктивным силам России не удалось «промыть» мозги нашей молодёжи, вопросы патриотического воспитания детей и подростков постоянно находятся на повестке дня органов власти всех уровней, учреждений образования, культуры, спорта, военизированных ведомств, общественных ветеранских организаций и Терского казачества.

Курская районная ветеранская организация и районная общественная организация «Боевое братство» совместно с Курским отделением ДОСААФ и Курским районным казачьим обществом проводят большую воспитательную работу в молодёжной среде. Повестка дня в их деятельности – «Курс на патриотизм».

В середине августа Ставропольское краевое отделение ветеранов «Боевое Братство» организовало на базе своего спортивного лагеря увлекательный военно-спортивный рейд протяженностью в 50 километров по Новотроицкому водохранилищу. В мероприятии приняли участие 28 ребят и девочек, являющиеся воспитанниками военно-патриотических клубов «Гром» и «Сокол» Изобильненского района, «Буйный Терек» Курского района, «Партизан» города Георгиевска.

Курская общественная организация «Боевое братство» и районное казачье общество доверили защищать честь нашего района казачатам ст. Галюгаевской Алексею Потихонину, Денису Шерстобитову и Михаилу Кривоносову (фото справа), которых сопровождал руководитель детского казачьего объединения урядник Геннадий Белоусов. За время 7-ми дневного лагерного сбора, его участники познали много интересного из будущей армейской службы. Судя по целевой программе военно-спортивных соревнований, ребята осваивали знания, опыт и мастерство бойцов престижной профессии – разведчиков. Каждый соревновательный день ребят был наполнен специальной программой занятий, которая реализовывалась в ходе преодоления определённых дистанций 50-километрового маршрута. Например, в первый день соревнований последовательно проводились: тактическая подготовка и ознакомление с снаряжением спецподразделений; отработка действий личного состава по сигналу «тревога»; занятие по военной топографии, военно-медицинская подготовка; скрытые разведывательно-диверсионные рейды по тылам «противника»; установка муляжей магнитных мин на различных стратегических объектах; отход с места «диверсии» по сложно проходимой местности; преодоление 3-х водных преград. Одна из них была шириной в 50 метров, и ребятами преодолевалась она плавать, держась за плоты, сделанные юными бойцами из подручных средств; приготовление пищи в условиях похода, несение караульной службы во время ночёвок и в полевых лагерях, и другие акции. В первый день соревнований было преодолено 18 километров сложного пути.

Последующие дни также были насыщены различными соревновательными мероприятиями «разведчиков» с преодолением двух 16-километровых отрезков маршрута, в ходе которых, кроме соревнований, были проведены митинги в хуторе Смыков и посёлке городского типа Солнечнодольск, и возложения цветов к памятникам советским воинам, погибшим в Великой Отечественной войне 1941-45гг.

Составной частью программ сборов юных «разведчиков» были также концерты художественной самодеятельности и подведение итогов соревнований.

Представители руководства Ставропольского краевого отделения «Боевое Братство» Н. Борисенко, В. Цымбал и начальник лагерного сбора хорунжий А. Коновалов отметили важность проведённого мероприятия в деле военно-патриотического воспитания молодёжи. Всем «разведчикам» были вручены сертификаты участника и специальные знаки полевого выхода (рейда). Наш Алексей Потихонин был награждён значком «Казак России» за мужество и смекалку в спасении «боевого» оружия.

Начальник лагерного сбора хорунжий А. Коновалов в беседе с руководством «Боевого Братства» отметил высокий уровень подготовки галюгаевских казачат.

Наиболее отличившиеся в мероприятиях получили почётные грамоты «Боевого Братства». Родителям смелых «разведчиков» были направлены Благодарственные письма за достойное воспитание сыновей и дочерей.

Фото руководителя команды казачат станицы Галюгаевской **Геннадия Белоусова.**



Команды участников соревнований в лагере краевой организации «Боевое братство».



«Великая Победа объединяет народы»

*Время лечит и память стирает.
Мне войну предлагают забыть.
Только сыну скажу: Не бывает,
Невозможно в беспамьятстве жить!*
(Виталий Цымбал, г. Ставрополь)



Для казачества Курского района важным ориентиром в повседневной работе является тема патриотического воспитания подрастающих поколений. Во всех 7 станичных и хуторских казачьих обществах данному вопросу уделяется должное внимание. Проводятся целевые тематические мероприятия; представители казачеств активно участвуют в районных и краевых патриотических акциях. По давно сложившейся традиции, в районе ежегодно проводятся тематические мероприятия и патриотические акции в честь защитников Родины в годы войны.

12 августа, в канун годовщины создания Северной группы войск Закавказского фронта, освобождавшей Ставрополье, и 78-й годовщины начала немецкой оккупации Курского района, в станицу прибыли руководители краевой организации «Боевое братство» Н.И. Борисенко и В.В. Цымбал, чтобы провести патриотическую акцию под названием «Великая Победа объединяет народы». На это раз акция была посвящена Красной Армии, храбро сражавшейся в боях на территории Курского района, в том числе азербайджанским стрелковым дивизиям, освобождавшим Ставропольский край в ноябре-декабре 1942-1943 г.г. В мероприятии принимали участие и представители Курского станичного казачества А. Спиридонов, А. Куцевич и С. Сундеева (фото внизу).

Открытие акции состоялось у центрального мемориального комплекса ст. Курской. Её участники почтили память защитников Родины, возложили венки к памятнику и отправились в путь по намеченному маршруту до станиц Галюгаевской и Стодеревской. В ст. Галюгаевской кортеж автомобилей с флагами «Боевого братства» и ДОСААФ остановились у мемориального памятника, где были возложены цветы и венки.

Дальнейший маршрут автопробега пролёг к братской могиле «Харламов-курган», ст. Стодеревской, х. Графский, х. Дыдымкин.

Конечным пунктом стала крупная братская могила с памятником «Алеша», находящаяся в поле на холме, в 3,5 км. к югу от села Полтавского. Везде к памятникам и братским могилам были возложены цветы.

Осенью уходящего года в хуторе Дыдымкин прошла траурная церемония по перезахоронению останков Советских воинов, найденных поисковыми отрядами в зоне «Огненного рубежа». Группу казачков на траурном мероприятии возглавлял начальник штаба Курского РКО В. Баксаляр.

В память о храбрых воинах-красноармейцах, чьи останки покоились в урнах, священнослужитель Курской православной церкви Николая Чудотворца отец Александр провёл богослужение.

Районное казачье общество провело ещё ряд патриотических акций с участием атамана Н. Колесникова (фото справа), начальника штаба В. Баксаляра, его заместителя А. Спиридонова и режиссёра киностудии «Казачий Терек» Н. Шаула (фото сверху).



Памятник «Алеша»



Урны с прахами красноармейцев у памятника в хуторе Дыдымкин (Братская могила)



От казачьих обществ Курского района венок на новом захоронении останков солдат Советской Армии, погибших в боях с врагом на линии фронта «Огненного рубежа» возлагают В. Баксаляр и А. Спиридонов. Фото Н. СЕТУРИДЗЕ.

Акция патриотизма

Эристовские казаки помнят Неизвестного солдата.

3 декабря в х. Уваровском Русского сельсовета состоялось очередное патриотическое мероприятие. Как в майские победные торжества и скорбный день 21 июня, так и 3 декабря – в День Неизвестного солдата, уваровцы, от мала до велика, почтили память защитников Родины от немецко-фашистских захватчиков в 1941-1945 годах.

Как сообщил нам атаман Эристовского хуторского казачьего общества Евгений Суслов, коллективы Уваровского Дома культуры и СОШ № 18 провели в школе митинг памяти павших героев. В торжественной части мероприятия ученики читали проникновенные строки о подвигах солдат в годы Великой Отечественной войны. В общей программе акции красной нитью переплелись чувства любви к своей Родине, преклонение перед ратным подвигом неизвестного солдата в те тяжелые годы.

После завершения торжественной части, участники мероприятия организованно возложили цветы и венки к памятнику воинам-односельчанам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны. В возложении цветов приняли участие казаки Эристовского хуторского казачьего общества, которые вместе с несколькими учащимися школы посетили сельское кладбище хутора Эристов, где возложили цветы к могиле Неизвестного солдата, погибшего после боя с фашистами в период их изгнания с территории района в начале 1943 г. Жители Эристова похоронили его на хуторском кладбище, и с тех пор ухаживали за могилой, как родного человека. На могиле была установлена гранитная плита с надписью Неизвестный солдат. А совсем недавно Эристовское хуторское казачье общество за свои средства установило новый мраморный памятник. Финансовую поддержку казакам оказали лично глава администрации Русского сельсовета Николай Цикишев и автор проекта мемориала Вячеслав Иванов.



Акция возложения цветов у нового памятника Неизвестному солдату прошла в скорбном молчании с почётным караулом казачат. У могилы красноармейца прозвучали торжественные слова лозунга «Вечная память безымянному герою! Имя твоё – неизвестно, подвиг твой – бессмертен!».

На снимке: У нового памятника Неизвестному солдату в х. Уваровском.
Фото Евгения СУСЛОВА.

Наша история

СТОДЕРЕВСКОЙ – 250 ЛЕТ.

Как известно, из-за коронавирусной пандемии, казаки станицы Галюгаевской и Стодеревской были лишены возможности широко отметить праздничные торжества в честь их 250-летия со дня основания.

...Перед станицей Стодеревской на своеобразной «сторожевой башне» издали видна цифра «1770». Это год основания казачьей станицы. По историческим сведениям, для Российской империи то было время активной колонизации свободных Кавказских земель, где по приказу Царицы Екатерины возводилась Азово-Моздокско-Кизлярская оборонительная линия. В 1769 году для связи Моздокской и Кизлярской крепостей, с берегов Волги на Терек было переселено 517 семей казаков Волгского казачьего войска, из которых был образован Моздокский казачий полк. Между Моздоком и Гребенскими городками поселенцы основали станицы Галюгаевскую, Ищёрскую, Калиновскую, Мекенскую и Наурскую.

По распоряжению командующего Кавказской линией генерал-лейтенанта К. Ф. Кнорринга, из указанных пяти станиц, была отделена часть семей, из которых и была образована ещё одна станица – Стодеревская.

В условиях постоянной готовности к возможному боевым действиям, станичные казаки постепенно укрепляли свои позиции в Притеречье. По сведениям 1803 года, в жилом секторе Стодеревской насчитывалось 117 дворов. На тот момент она принадлежала к числу наименее населённых станиц Моздокского полка. К 1832 г. в станице проживало 494 мужчины и 468 женщин.

В 1844 году в ст. Стодеревской имелось: одна приходская церковь Святой Троицы; две общественных строений; 6 господских и 240 казачьих домов и 11 мельниц.

15 ноября 1876 г. в должности церковного старосты на 3-е трехлетие был утверждён казак Иван Зашесов.

Шли годы, десятилетия, в течение которых русская армия смогла накрепко обосноваться на данном рубеже Северного Кавказа, успешно отбиваясь от нашествий горцев и интервентов. Азово-Моздокские крепости, в том числе ст. Стодеревская, решали весьма важные политические проблемы на южной окраине России.

В 1901 году в «Ведомостях» 5-го Благочиннического Округа Владикавказской Епархии сообщалось, что вокруг ст. Стодеревской

(продолжение на стр.5)



(Окончание. Начало на стр. 4)

возникло несколько хуторов по приходам церквей: Индюшкин (14 дворов); Бычков (6 дворов); Золотарев (8 дворов); Митрофанов (14 дворов). В хуторах ст. Стодеревской было всего 238 православных душ, и раскольников – 51 душа.

В конце XIX века в 2-х километрах от станицы пролегла железная дорога. Осенью 1913 года по ней было открыто регулярное движение поездов, тогда же построена железнодорожная станция «Содеревская» с небольшим вокзалом.

После Октябрьской революции 1917 года в России настали противоречивые времена, принесшие новый политический строй, предложивший рабочим и крестьянам справедливую, по их мнению, социалистическую жизнь. В то же время, большевицкий Дамоклов Меч навис над казачеством и вероисповеданием.

В 1901 году в «Ведомостях» 5-го Благочиннического Округа Владикавказской Епархии сообщалось, что вокруг ст. Стодеревской возникло несколько хуторов по приходам церквей: Индюшкин (14 дворов); Бычков (6 дворов); Золотарев (8 дворов); Митрофанов (14 дворов). В хуторах ст. Стодеревской было всего 238 православных душ, и раскольников – 51 душа.

После Октябрьской революции 1917 года в России настали противоречивые времена, принесшие новый политический строй, предложивший рабочим и крестьянам справедливую, по их мнению, социалистическую жизнь. В то же время, большевицкий Дамоклов Меч навис над казачеством и вероисповеданием.



Бывший атаман Стодеревского СКО А. Меркулов

В период коллективизации в станице организовали колхозы имени Кирова (известного революционера) и «Красный казак». В середине 30-х годов начала свою деятельность Стодеревская МТС, техника которой обрабатывала колхозные поля.

Просвет в жизни станичников настал спустя несколько лет после образования Союза ССР.

В годы Великой Отечественной войны сотни станичников храбро сражались с фашистами на различных фронтах. Их подвиги были отмечены боевыми наградами. Земляк стодеревцев Пётр Павлович Щербаков был удостоен высокой награды Родины – звания Героя Советского Союза.



Крестный ход в ст. Стодеревской

В 1944 году ст. Стодеревская, так же, как и ст. Галюгаевская со своими территориями, вошли в состав Курского района.

Менялись времена, менялись руководители колхоза.

В 2010-м году СПК (колхоз) имени Кирова возглавил выпускник Стодеревской школы и Ставропольской сельскохозяйственной академии казак Андрей Журенков. В 2014-м году колхоз был реорганизован в ООО семеноводческое хозяйство «Содеревское». Хозяйство ежегодно занимает призовые места по итогам районного соревнования на уборке зерновых и зернобобовых культур.

Уже было сказано, что станица Стодеревская основана, как казачье поселение, а значит важное место в её развитии отведено казачеству, возродившемуся четверть века назад. Весомый вклад в становлении казачества внесли местные казаки под предводительством атаманов прошлых лет: Г.И. Иванова; А.А. Алфёрова; Н.И. Никитина, А.И. Меркулова и А.Н. Ержова. Преемственность добрых дел в станичном казачестве успешно продолжается под атаманством В.Н. Сушко (фото справа).

Экономика станичного казачьего общества укрепляется за счёт развития полеводства на арендуемых землях. Средства от сельскохозяйственной отрасли казачества распределяются на собственные нужды и социальную сферу. Посильную финансовую помощь казаки оказывают местной амбулатории, церкви, Дому культуры, детскому саду, школе, а многодетным и малоимущим казачьим семьям периодически предоставляются продуктовые наборы. Стодеревские казаки участвуют в местных и районных тематических мероприятиях, кругах и выездных совещаниях Ставропольского окружного казачьего общества. Стодеревские казаки большое внимание уделяется духовному воспитанию подрастающих поколений казачат.



Директор ООО «Содеревское» Андрей Журенков

В последние несколько лет администрация станицы Стодеревской, которую возглавляет атаман В. Сушко, совместно с правлением ООО «Содеревское» и станичным казачеством уверенно решаются многие социальные вопросы, в том числе по благоустройству территории станицы.

Содеревцы – от мала до велика – бережно хранят память о казаках-предках, фронтовиках Великой Отечественной войны.

На станичном кладбище обустроено место захоронения казаков, погибших в боях с немцами в Первой мировой войне 1914 года (фото справа); В центре станицы находится всегда ухоженный памятник землякам и советским воинам, погибшим в боях с фашистами в 1942-1943 годах.

Фото Николая ШАУЛА.

